
Downloaded via the EU tax law app / web

C_2019288NL.01002501.xml 
26.8.2019   

NL

Publicatieblad van de Europese Unie

C 288/25

Verzoek om een prejudiciële beslissing, ingediend door het Hof van Cassatie (België) op 24 mei 
2019 — Vos Aannemingen BVBA tegen Belgische Staat

(Zaak C-405/19)

(2019/C 288/32)

Procestaal: Nederlands

Verwijzende rechter

Hof van Cassatie

Partijen in het hoofdgeding

Verzoekster: Vos Aannemingen BVBA

Verweerder: Belgische Staat

Prejudiciële vragen

1)

Dient artikel 17 van de richtlijn nr. 77/388/EEG (1) aldus te worden geïnterpreteerd dat wanneer 
een uitgave ook ten goede komt aan een derde — zoals dit het geval is wanneer een promotor bij 
de verkoop van appartementen publiciteitskosten, administratiekosten en makelaarslonen betaalt 
die ook ten goede komen aan de grondeigenaren — dit niet eraan in de weg staat dat de op die 
kosten drukkende btw volledig in aftrek kan worden gebracht, op voorwaarde dat wordt 
vastgesteld dat er een rechtstreeks en onmiddellijk verband bestaat tussen de uitgave en de 
economische activiteit van de belastingplichtige en dat het voordeel voor de derde ondergeschikt 
is aan de behoeften van het bedrijf van de belastingplichtige?

2)

Geldt dit principe ook wanneer het niet gaat om algemene kosten maar om kosten die toewijsbaar 
zijn aan welbepaalde al dan niet aan btw onderworpen handelingen in een later stadium, zoals te 
dezen de verkoop van enerzijds de appartementen en anderzijds de grond?

3)



Heeft de omstandigheid dat de belastingplichtige de mogelijkheid/het recht heeft om de uitgave 
gedeeltelijk door te rekenen aan de derde aan wie de uitgave ten goede komt maar dit niet doet, 
een invloed op de vraag naar de aftrekbaarheid van de btw op deze kosten?

(1)  Zesde Richtlijn 77/388/EEG van de Raad van 17 mei 1977 betreffende de harmonisatie van 
de wetgevingen der Lid-Staten inzake omzetbelasting — Gemeenschappelijk stelsel van belasting 
over de toegevoegde waarde: uniforme grondslag (PB 1977, L 145, blz. 1).


